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Protokollsanteckning 
 

Ärende 6: Avbryt avvecklingen av den kommunala hemtjänsten – svar på motion 
väckt av Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabeck (V) och Anders Lönroth (MP) 
  

Bakgrunden till denna motion är Vård- och Omsorgsnämnden:s (VON) beslut den 26:e 

november 2020 om att avveckla den kommunala hemtjänsten. De rödgröna partierna S, V och 

Mp i Huddinge kommun tillsammans med en bred opinion motsatte sig beslutet. Brukare och 

anställda inom den kommunala hemtjänsten likväl som privatpersoner, intresseorganisationer 

samt kommunens eget råd för funktionshinderfrågor engagerade sig mot nedläggningen. 

Namnunderskrifter från ca 5 500 personer lämnades till nämndens ordförande. Trots detta drev 

den styrande koalitionen (M, C, L, KD, DP och HP) igenom beslutet om att avveckla 

hemtjänsten i kommunal regi, med hjälp av ordförandes utslagsröst genom Kristdemokraterna. 

Den rödgröna oppositionen och flera privatpersoner överklagade beslutet till förvaltningsrätten 

som konstaterade att beslutet var olagligt då det var av principiell beskaffenhet och borde ha 

fattats av kommunfullmäktige.   

 

Beslutet lades fram under rådande pandemi som vi fortfarande inte är ute ur med omotiverat kort 

varsel på ett extrainsatt nämndmöte. Beslutet rörde ca 70 miljoner kronor, 750 brukare och 160 

anställda. Den kommunala hemtjänsten har haft svårt att uppnå budget i balans under flera år. 

Detta då den har dragits med underfinansieringar samt ett ersättningssystem som ej motsvarar 

verksamheten. Hemtjänsten har trots detta återhämtat stora underskott och hade enligt 

verksamhetschefers uppskattning goda möjligheter att uppnå en budget i balans 2021 trots 

fortsatt underfinansiering och besparingar. Den styrande minoritetskoalitionen lade fram detta 

förslag i sin ambition att på statliga engångsersättningar för COVID-19 kunna sänka den 

kommunala skatten med 27 miljoner. Detta var en grov snedprioritering som skulle leda till 750 

brukares säkerhet och 160 anställdas arbete. Detta föranledde stor stress och oro för de äldre 

som redan var mycket utsatta på grund av COVID-19 pandemin och som hade en trygghet och 

säkerhet med den hemtjänst de hade valt, den kommunala hemtjänsten som motsvarar 58% av 

all hemtjänst i kommunen.  

 

Kommunen har en skyldighet gentemot sina invånare att tillgodose behovet av hemtjänst. Att 

släppa denna garant helt och hållet till de privata aktörerna är inget annat än oansvarig 

ideologisk politik som spelar ett högt och farligt spel med våra äldres säkerhet. 
 

Att motionen anses besvarad kan endast göras tack vare det gedigna arbete som gjordes av 

engagerade personer i kommunen, kunder till den kommunala hemtjänsten, medarbetare inom 

den kommunala hemtjänsten samt tydlig och aktiv opposition bedriven av Socialdemokraterna, 

Vänsterpartiet och Miljöpartiet tillsammans med facket Kommunal. Vi är såklart glada för att vi 

denna gång lyckats stoppa den kaosprivatisering som den borgliga minoritetskoalitionen 

försöker bedriva inom kommunen men ser samtidigt att kampen fortsätter och att vi fortsatt 

behöver kämpa för att alla ska ha en trygg och säker hemtjänst och att kommunen skall finnas 

som en garant för detta även i framtiden.  

 

För Socialdemokraterna För Vänsterpartiet För Miljöpartiet de gröna  
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